Đề cương ôn tập thi học kì II và thi lại – Môn vật lí 10 (CB)


TRẮC NGHIỆM PHẦN CÁC ĐỊNH LUẬT BẢO TOÀN

Câu 1: Tìm câu đúng khi nói về hệ kín :

A. Hệ kín là hệ mà các vật trong hệ chỉ tương tác với nhau mà không tương tác với các vật bên ngoài hệ *

B. Hệ kín là hệ mà các vật trong hệ chỉ tương tác rất ít với các vật bên ngoài hệ 

C. Hệ kín là hệ mả các vật chỉ tương tác với nhau trong một thời gian rất ngắn 

D. Hệ kín là hệ mà các vật không tương tác với nhau 

Câu 2: Tìm câu Sai khi nói về động lượng: 

A. Động lượng có đơn vị là : kgm/s2                   B. Động lượng là một đại lượng véc tơ 

C. Động lượng được xác  định bằng tích khối lượng của vật và véc tơ vận tốc của vật 

D. Đối với một hệ kín thì động lượng của hệ được bảo toàn 

Câu 3: Tìm câu đúng khi nói về định lí biến thiên động lượng : 

A. Độ biến thiên động lượng của một vật trong một khoảng thời gian nào đó luôn là một hằng số 

B. Độ biến thiên động lượng của một vật trong một khoảng thời gian nào đó luôn nhỏ hơn xung của lực tác dụng tác dụng lên vật trong khoảng thời gian đó 

C. Độ biến thiên động lượng của một vật trong một khoảng thời gian nào đó bằng xung của lực tác dụng tác dụng lên vật trong khoảng thời gian đó 

D. Độ biến thiên động lượng của một vật trong một khoảng thời gian nào đó tỷ lệ thuận với xung của lực tác dụng tác dụng lên vật trong khoảng thời gian đó 

Câu 4: Gọi 
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 là góc hợp bởi phương của lực và phương dịch chuyển . Trường hợp nào sau đây ứng với công phát động :
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Câu 5: Gọi v là vận tốc tức thời của vật , F là độ lớn của lực tác dụng lên vật theo phương dịch chuyển .Công suất được tính bằng biểu thức nào sau đây :

A. P = 
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     C.  P = F.v                                      D. P = F.v2 

Câu 6: Động năng của một vật sẽ thay đổi trong trường hợp nào sau đây :

A. Vật đứng yên B. Vật chuyển động tròn đều C. Vật chuyển động thẳng đều D. Vật chuyển động biến đổi đều 

Câu 7: Lực nào sau đây không phải là lực thế :

A. Trọng lực                      B. Lực đàn hồi           C. Lực ma sát                       D. Lực tĩnh điện. 

Câu8: Trường hợp nào sau đây thì cơ năng của vật được bảo toàn :

A. V ật trượt có ma sát trên mặt phẳng nghiêng        B. Vật rơi trong không khí 

C. Vật rơi tự do                             D. Vật chuyến động trong chất lỏng 

Câu 9: Tìm câu đúng khi nói về định lí động năng :

A. Độ biến thiên động năng của một vật tỷ lệ thuận với công thực hiện 

B. Độ biến thiên động năng của một vật trong một quá trình  bằng tổng công thực hiện bởi các lực tác dụng lên vật trong quá trình đó 

C. Độ biến thiên động năng của một vật trong một quá trình luôn lớn hơn hoặc bằng tổng công thực hiện bởi các lực tác dụng lên vật trong quá trình đó 

D.Độ biến thiên động năng của một vật trong một quá trình  thay đổi theo công thực hiện bởi các lực tác dụng lên vật trong quá trình đó 

Câu 10: Tìm câu đúng khi nói về định luật bảo toàn cơ năng :

A. Khi một vật chuyển động thì cơ năng của vật được bảo toàn 

B. Trong một hệ kín thì cơ năng của mỗi vật trong hệ được bảo toàn 

C. Khi một vật chuyển động trong trọng trường thì cơ năng của vật được bảo toàn

D. Khi một vật chuyển động trong trọng trường và chỉ chịu tác dụng của trọng lực  thì cơ năng của vật được bảo toàn 
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Câu 11: Biểu thức xác định xung của lực tác dụng trong khoảng thời gian 
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Câu 12:Một quả đạn có khối lượng m = 20kg đang bay thẳng đứng xuống dưới với vận tốc v = 70 m/s thì bị nổ thành hai mảnh . Mảnh thứ nhất có khối lượng m1 = 8kg bay theo phương ngang với vận tốc v1 = 90 m/s . Độ lớn của vận tốc mảnh thứ hai là: 

A. 132 m/s                         B. 123 m/s                               C. 332 m/s     D. Một giá trị khác  

Câu14: Một người kéo một thùng nước từ dưới một giếng sâu 8m lên chuyển động nhanh dần đều trong 4s. Cho khối lượng của thùng nước là m = 15kg ( g = 10 m/ s2) thì công và công suất của người ấy có giá trị là :

A. 1400 J , 350 W            
  B. 1520J  , 380 W          C. 1580J  , 395W   

D. Một giá trị khác 

Câu15: Một ô tô có khối lượng m = 4 tấn  đang chuyển động thẳng với vận tốc v = 36 km/h thì người lái xe thấy có chướng ngại vật cách 10 m và đạp phanh . Biết lực hãm bằng 22 000 N. Xe dừng cách chướng ngại vật một đoạn là:  

 A. 1,9 m                            B. 8,1 m                                   C. 9,1 m                      D. 0,9 m

Câu16: Một vật có khối lượng m = 1kg trượt không vận tốc ban đầu từ đỉnh một mặt phẳng nghiêng dài 10m và nghiêng một góc 300 so với phương ngang. Hệ số ma sát giữa vật và mặt phẳng nghiêng là  k = 0,1 (cho g =10 m/s2). Vận tốc của vật khi ở chính giữa mặt phẳng nghiêng là :

A. 64,3 m/s                        B. 6,43 m/s                             C. 3,64 m/s            D. 4,63 m/s 

Câu17: Một vật có khối lượng  m = 200g   rơi tự do ( cho  g = 10 m/s2 ) Thời điểm vật rơi có động năng  Wđ1 = 10J  ; Wđ2 = 40J tương ứng là:

A. t1 = 0,1s   ;  t2 = 0,22s                   B. t1 = 1s   ;  t2 = 2s  C. t1 = 10s   ;  t2 = 20s         D. Một cặp giá trị khác 

Dữ kiện sau dùng cho các câu 18,19
Một sợi dây mảnh nhẹ không giãn dài 1m  một đầu buộc cố định  đầu còn lại buộc vào một vật nhỏ có khối lượng 30g . Kéo vật lệch khỏi vị trí cân bằng một góc 600 rồi thả nhẹ .

 Câu 18: Vận tốc của vật khi qua vị trí cân bằng là :

A. 10 m/s                         B. 
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 Câu 19: Lực căng của sợi dây khi vật qua vị trí cân bằng là :

A. 0,06 N                         B. 0,6 N                   C. 6 N                               D. 60N 

Dữ kiện sau dùng cho các câu 20,21,22
Một vật được ném thẳng đứng lên trên với vận tốc  v = 6 m/s ( Bỏ qua ma sát và g = 10 m/s2 )       

 Câu 20: Độ cao cực đại mà vật đạt được là :

A. 1,8 m                           B. 2 m                                     C. 2,4 m                                      D. Một giá trị khác 

Câu 21: Khi động năng bằng thế năng thì vật ở độ cao :

A. 0,45 m                         B. 0,9 m                                  C. 1,2 m                                      D. 1,5 m

Câu 22: Khi động năng gấp hai lần thế năng thì vật ở độ cao :

A. 1,25 m                          B. 1 m                                    C. 0,75 m                                    D. 0,6 m 

Câu23: Một búa máy có khối lượng m  = 0,5 tấn rơi từ độ cao h = 2m và đóng vào một cái cọc làm cọc ngập thêm vào đất thêm 0,1m . Lực đóng cọc trung bình bằng 80 000 N ( Coi va chạm giữa búa và cọc là va chạm mềm và lấy g = 10 m/s2 ).    Hiệu suất của búa là :

A. 80%                             B. 85%                                    C. 90%          D. 95% 

Câu 24:Định luật bảo toàn động lượng phát biểu:

A. Động lượng là đại lượng bảo toàn

B. Động lượng của một hệ là đại lượng bảo toàn

C. Động lượng của một hệ cô lập là đại lượng bảo toànD. Động lượng của một hệ cô lập có độ lớn không đổi .

Câu 25: Chọn câu đúng
A. Công là đại lượng vô hướng dương.

B. Công là đại lượng vô hướng, âm

C. Công là đại lượng vô hướng có giá trị dương hoặc âm.
D. Công là đại lượng có hướng

Câu 26. Biểu thức của động lượng :
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Câu 27. Đơn vị của động lượng là:

A. kg.s                   
B. kg.m.s            
C. kg.m/s            

 D. kg.m/s2
Câu 28. Chọn câu sai:Đơn vị của công là:

A. J                      
B. W.s            
C. N.m                  

 D. N.m/s

Câu 29. Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị của công:

A. N.m            
B. W.h                 
 C. HP             

 D. kJ

Câu 30. Vật khối lượng 20 kg chuyển động với vận tốc 40 cm/s thì động lượng (kgm/s) của vật là:

A. 5          
B. 8                
C. 2                       

 D. 80

Câu 31. Vật khối lượng 200 g chuyển động với vận tốc 400 cm/s thì động lượng (kgm/s) của vật là:

A. 0.8          
B. 8               
 C. 80                     
D. 20

Câu 32 Một viên đạn khối lượng 10 g bay với vận tốc v1=1000 m/s, sau khi xuyên qua bức tường thì vận tốc đạn còn lại v2 = 400 m/s. Tính độ biến thiên động lượng và lực cản trung bình của bức tường. Biết thời gian xuyên tường là 0.01 s.

A. (P = - 6 kgm/s;     FC = - 600 N
B. (P = - 8 kgm/s; FC = - 600 N

C. (P = - 8 kgm/s;     FC = - 800 N
D. (P = 4 kgm/s;   FC = - 400 N

Câu 33. Một con ngựa kéo một chiếc xe đi với vận tốc 14,4 km/h trên đường nằm ngang. Biết lực kéo là 500 N và hợp với phương ngang góc  = 300. Tính công của con ngựa trong 30 phút.

A. 20.105 J            
 B. 31,2.105 J           C. 35.105 J            
 D. 40.105 J

Câu 34. Một ô tô khối lượng 2 tấn chuyển động đều trên một đường nằm ngang. Hệ số ma sát giữa xe và mặt đường là 0,05. Tính công của lực ma sát khi ô tô chuyển động trên được quãng đường 1000 m.g=10m/s2
A. -9,8.105 J          
 B. -12.105 J                 C. -8.105 J            D. -10-6 J

Câu 35 Một vật khối lượng 20 kg được buộc vào một sợi dây dài. Tính công thực hiện khi kéo vật lên đều theo phương thẳng đứng với độ cao 10 m.g= 9.8m/s2.   

A. 1960 J                 B. 1970 J                     C. 2100 J            D. 2200 J

Câu 36. Một khẩu súng có khối lượng 4 kg, bắn một viên đạn có khối lượng 20 g với vận tốc 500 m/s theo phương ngang. Súng giật lùi với vận tốc


A. 250 m/s           
B. 25 m/s                C. 2,5 m/s             

 D. 0,25 m/s

Câu 37 Động cơ của một ô tô tạo ra lực phát động [image: image24.wmf]
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  không đổi theo phương ngang và có độ lớn 500 N trong 10 s kể từ lúc khởi hành, khối lượng của xe là 800 kg. vận tốc của xe có giá trị nào sau đây?

A. 0.15 m/s           
 B. 2.5 m/s            
 C. 6.25 m/s            
D. 10 m/s

Câu 38 Một vật trọng lượng 1 N có động năng là 1 J. lấy g = 10 m/s2. khi đó vận tốc của vật bằng bao nhiêu?

A. 0.45 m/s            B. 1 m/s               
C. 1.4 m/s                   D. 4.4 m/s

Câu 39 Một ô tô có khối lượng 1000 kg chuyển động với vận tốc 80 km/h. động năng của ô tô có giá trị nào sau đây:

A. 2,52.104  J          B. 2,47.105J            C. 2,42.106 J         
D. 3,2.106 J.

Câu 40 Một xe chuyển động không ma sát trên đường nằm ngang dưới tác dụng của lực F hợp với phương nằm ngang một góc  = 600, với cường độ 300 N trong thời gian 2 giây vật đi được quãng đường 3 m. công suất của xe là:

A. 225 W                B. 450 W                  C. 200W                  D. 100W

Câu 41 Một viên đạn khối lượng m = 200 g bay ra khỏi nòng súng với vận tốc v = 150 m/s.

Động năng của viên đạn có trị số nào sau đây?   

A. 4500 J            B. 225.104 J                   C.2250 J                   D. 15.103 J

Câu 42 Một xe nặng 1200 kg chuyển động chậm dần từ vận tốc 72 km/h đến vận tốc 36 km/h. trong khoảng thời gian đó độ biến thiên động năng của xe là


A. 180 kJ          B. 1800 kJ                     C. 4665 kJ                  D. 46650 kJ

Câu 43 Một xe nặng 1200 kg chuyển động tịnh tiến trên đường thẳng nằm ngang có vận tốc thay đổi từ 10m/s đến 20 m/s trong quãng đường 300 m. Hợp lực của các lực làm xe chuyển động có giá trị nào sau đây:

A. 100 N           
B. 200 N                     C. 300N                    D. 600 N

Câu 44 Một vật nặng 4 kg rơi từ độ cao 4 m so với mặt đất xuống đáy giếng sâu 6 m. Độ biến thiên của thế năng có giá trị.

A. 400 J           B. -400 J                      C. 160 J                       D. -240 J

Câu 45. Một vật có khối lượng 2 kg rơi từ độ cao h1 = 8 m xuống độ cao h2 = 3 m so với mặt đất. Công của trọng lực sinh ra trong quá trình này có giá trị:
(lấy g = 10 m/s2)


A. 100 J                B. 160 J                     C. 60 J                        D. 120 J

Câu 46. Một vật nặng được gắn vào lò xo treo thẳng đứng, khi cân bằng lò xo dãn ra 10 cm, kéo dãn lò xo thêm 4 cm, lúc này lò xo sinh công có giá trị? Biết k = 20 N/m          

A. 16.10-3 J          B. 10-3 J                  C. 36.10-3 J                 D. 169.10-3 J

Câu 47. Một vật có khối lượng m = 5 kg ở đáy giếng sâu 4 m. cho gia tốc trọng trường g = 10 m/s2. thế năng của vật đó có giá trị:


A. 200 J                   B. 250 J             
 C. -200 J               
 D. -250 J

Câu 48. Cơ năng được bảo toàn trong các trường hợp nào sau đây:

A.Vật rơi tự do.
B.Chuyển động của vật được ném thẳng đứng.

C.Chuyển động không ma sát trên mặt phẳng nằm nghiêng.
D.Cả 3 trường hợp trên.

Câu 49. Xét một vật đang rơi tự do. Chọn câu đúng trong các câu sau:

A. Nếu thế năng của vật giảm, thì động năng của vật tăng.      C. Cơ năng toản phần của vật được bảo toàn.

B.Nếu thế năng của vật tăng, thì động năng của vật giảm       D. Cả A, B, C đều đúng.

Câu 50. Một vật được thả rơi tự do từ độ cao 50 m. vị trí mà ở đó thế năng và động năng của vật bằng nhau ( độ cao so với mặt đất ) là:
A. h’ = 25 m       B. h’ = 50 m        C. 20 m               D.h’ = 30 m

Câu 51. Tiếp theo câu trên, lúc này vận tốc của vật là:

A. v = 5
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 m/s    C. 20  m/s            D. v = 10
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Câu 52. Đại lượng nào sau đây liên hệ với thế năng

A. Độ cao
B. Độ biến dạng của hệ
C. Vận tốc
D. Hai đại lượng A và B

Câu 53. khi áp dụng định luật bảo toàn cơ năng ta phải có điều kiện nào sau đây cho hệ?

A. Hệ biến đổi nhưng cô lập với bên ngoài
B. Hệ biến đổi không có ma sát

C. Hệ biến đổi bất kì

D. Hệ biến đổi theo một chu trình kín

Câu 54/ Chọn câu trả lời đúng . Biểu thức của định luật 2 Newton còn được viết dưới dạng sau:
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ÔN TẬP VỀ CHẤT KHÍ

Câu 1/:    Cho các đồ thị sau:

   Đồ thị nào mô tả quá trình đẳng nhiệt?

A) Các đồ thị  I và II.                  B) Các đồ thị II và III    C) Các đồ thị I; II; III; IV.          D) Các đồ thị I; II; III.    

 Câu 2:Hãy chọn câu đúng:

a) Ở nhiệt độ không đổi, thể tích V và ấp suất p của một khối lượng khí xác định tỉ lệ thuận với nhau.

b) Với một lượng khí có thể tích không đổi, áp suất p tỉ lệ thuận với nhiệt độ tuyệt đối.

c) Vận tốc trung bình của các phân tử khí không phụ thuộc nhiệt độ.

d) Khi áp suất không đổi, thể tích của một khối lượng khí xác định tỉ lệ nghịch với nhiệt độ..

 Câu 3:(Các) quá trình biến đổi trạng thái nào sau đây không phải là quá trình đẳng nhiệt?

a) Làm lạnh khí trong một bình kín.                                 B)    Phơi nắng quả bóng, quả bóng căng thêm.

   C)   Ấn nhanh pittông để nén khí trong xi lanh.                   D)   Tất cả các quá trình trên.

Câu 4:Phương trình nào sau đây không phải là phương trình của định luật Bôi – Mariốt?

a)  pV = const ;            b) p1V1 = p2V2  ;          c) 
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Câu 5: Phương trình nào sau đây mô tả định luật Sác – Lơ?

A) 
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   ;           D) Biểu thức b và c.

 Câu 6:  Đối với một lượng khí không đổi, quá trình nào sau đây là đẳng áp?

a) Nhiệt độ tuyệt đối không đổi, thể tích không đổi.

b) Nhiệt độ tuyệt đối tăng, thể tích tăng tỉ lệ thuận với nhiệt độ.

c) Nhiệt độ tuyệt đối giảm, thể tích tăng tỉ lệ nghịch với nhiệt độ.

d) Các quá trình a và b.

  Câu 7:   Quá trình biến đổi trạng thái nào sau đây là quá trình đẳng tích?

  A) Đun nóng khí trong một bình không đậy kín;                                 B) Bóp bẹp quả bóng bay;

  C) Nén khí trong ống bơm xe đạp bằng cách ép pittông;                     D) Phơi nắng quả bóng đá đã bơm căng.

  Câu 8:Quá trình biến đổi trạng thái của một lượng khí lí tưởng trong đó áp suất tỉ lệ thuận với thể tích là gì?

   A) Đẳng nhiệt;                                  B) Đẳng tích;   C) Đẳng áp  ;             D) Một quá trình khác a; b; c.

    Câu 9: Với một lượng khí lí tưởng nhất định, có thể phát biểu như thế nào? Chọn câu đúng trong các câu sau:

a)  Áp suất khí tăng, thể tích khí tăng, nhiệt độ khí phải tăng;

b)  Áp suất khí  giảm, thể tích khí giảm, nhiệt độ khí có thể không đổi;

c)  Áp suất khí  giảm, thể tích khí  tăng,  nhiệt độ khí không đổi;

d)  Tất cả các câu trên đều đúng.

  Câu 10:    Khi nén đẳng nhiệt từ thể tích 3 lít đến 2 lít, áp suất khí tăng thêm 0,5 atm. Hỏi áp suất ban đầu của khí là bao nhiêu? 

  A) 0,5 atm   ;              B) 1 atm   ;                C)  1,5 atm     ;                           D) Một đáp  số  khác .

  Câu 11:  Điều nào sau đây là đúng khi nói về cấu tạo chất 

A.Các chất được cấu tạo từ các nguyên tữ, phân tữ

B. Các nguyên tữ phân tữ chuyển động không ngừng , các nguyên tử phân tử chuyển động càng nhanh thỡ nhiệt độ càng cao 

C. Các nguyên tử ,phân tử đồng thời hút nhau và đẩy nhau 

D. Cả A,B , C đều đúng 

  Câu 12:  Phát biểu nào sau đây là không đúng 

A.Lực tương tác giữa các nguyên tử , phân tử khí  là rất yếu B. Các phân tử khí ở rât yếu

C. Chất khí không có hìng dạng và thể tích riêng 

D. Chất khí luôn chiếm toàn bộ thể tích bình chứa và có thể nén dễ dàng

  Câu 13: Nguyên ngân cơ bản nào sau đây gây ra áp suất của chất khí 

A.Do chất khí có thường có khối lượng rất nhỏ B.Do chất khí thường có thể tích nhỏ 

C. Do trong khi chuyển động , các phân tử khí va chạm với nhau và va chạm với thành  bỡnh

D. Do chất khí thường được đựng trong bỡnh kớn 

  C©u 14: Đều nào sau đây là đúng khi nói về thể rắn 

A.Các phân tử khí chất rắn rất gần nhau B. Lực tương tác giữa các nguyên tử phân tử rất mạnh 

C. Chất rắn có thể tích và hình dạng xác định D.CẢ A, B ,C đều đúng

  Câu 15: Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về vị trí của các nguyên tử , phân tử trong chất rắn

A. Các nguyên tử phẩn tử nằm ở nhưng vị trí xác định và chỉ dao động quanh các vị trí cân bằng này

B.Các nguyên tử phẩn tử nằm ở những vị trí cố định

C.Các nguyên tử ,phân tử không có vị trí cố định mà luôn thay đổi 

D. Các nguyên tử ,phân tử nằm ở những vị trí cố định ,sau một tời gian nào đó chúng lại chuyển sang một vị  trí cố đinh khác 

C©u 16 : Nguyªn nh©n g©y ra ¸p suÊt cña chÊt khÝ lµ. 


A. Do c¸c ph©n tö va ch¹m vµo nhau.     B. Do c¸c ph©n tö va ch¹m vµo thµnh b×nh.


C. ChÊt khÝ cã khèi l­îng riªng nhá.                  D. Mét ®¸p ¸n kh¸c.

C©u 17: ®¬n vÞ cña nhiÖt ®é trong hÖ SI lµ.

                      A .0C               B . K               C. J               D.kg

C©u 18: BiÓu thøc cña ®Þnh luËt B«il¬ - Marièt lµ. 


A. 
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B. 
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C. P.V = Const
D. P – V = Const.

C©u 20 : BiÓu thøc cña ®Þnh luËt S¸c L¬  trong thang nhiÖt ®é kenvin lµ. 

A. 
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B. 
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D. §¸p ¸n kh¸c

Câu 21: Phương trình trạng thái của khí lí tưởng là ?

 A . V.T = Const
 B.  
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           D. §¸p ¸n kh¸c.

C©u 22: §¬n vÞ ®o  cña ¸p  suÊt trong hÖ SI lµ              

              A .0C                       B . K                              C. N/m                        D. Pa

C©u 23 : ®Þnh luËt B«il¬-Marièt ®óng víi qu¸ tr×nh .

  A . ®¼ng  ¸p              B .®¼ng  nhiÖt          C. ®¼ng  tÝch           D. ®¼ng nhiÖt vµ ®¼ng tÝch.
C©u 24 : KhÝ lý t­ëng tu©n theo §Þnh luËt.

A. B«il¬ - Marièt
B. S¸c – l¬
C.  §LuËt B – M vµ S¸c l¬
D. Kh«ng tu©n theo §L nµo.

C©u 25 : §Þnh luËt B«il¬ - Marièt biÓu diÔn mèi quan hÖ gi÷a.

A. NhiÖt ®é  vµ ¸p suÊt .

C. ThÓ tÝch vµ nhiÖt ®é.
B. thÓ  tÝch  vµ  ¸p suÊt                    
D. §¸p  ¸n kh¸c.

C©u 26 : qu¸ tr×nh  ®¼ng nhiÖt lµ qu¸ tr×nh cã

A. P= const 
    B . V= const
            C. T= const
             D. m = const

C©u 27 : qu¸ tr×nh  ®¼ng tÝch lµ qu¸ tr×nh cã.

A. P= const 
    B . V= const
             C. T= const
             D. m = const

 C©u 28 : trong hÖ to¹ ®é PV ®­êng ®¼ng nhiÖt cã d¹ng g×?

   A. hypebol                                                   B.®­êng th¼ng vu«ng gãc víi trôc V

   C.Parabol                                                     C.§­êng th¼ng vu«ng gãc víi trôc P

C©u 29 : Mét khèi khÝ cã thÓ tÝch 6 lÝt cã nhiÖt ®é 200c nÐn khèi khÝ ®Õn thÓ tÝch 4 lÝt vµ nhiÖt ®é vÉn lµ 20oc, ¸p suÊt t¨ng thªm  0,75 at th×  ¸p suÊt ban ®Çu lµ. 


A. 1,5 Pa

B. 1,5 at

C. 15 at

D. §¸p ¸n kh¸c.

C©u  30: Mét b×nh khÝ ë to = 23oC ¸p suÊt 320 pa. NÕu b×nh cã nhiÖt ®é lµ 670C th×  ¸p suÊt trong b×nh lµ. 


A.36,756 pa
           B. 367,57 pa
            C. 932,17 pa.                     D.®¸p ¸n kh¸c

C©u 31 : ¸p suÊt khÝ trong bãng ®Ìn t¨ng lªn bao nhiªu lÇn. BiÕt nhiÖt ®é trong bãng khi ®Ìn t¾t lµ 250C cßn khi ®Ìn s¸ng lµ 3230C .

              A.12,92 lÇn                 B. 0,077 lÇn                      C.2 lÇn                               D. ®¸p ¸n kh¸c

C©u 32 : trong hÖ to¹ ®é PV ®­êng ®¼ng tÝch cã d¹ng g×?

   A. hypebol                                                  B.®­êng th¼ng vu«ng gãc víi trôc V

   C.Parabol                                                     C.§­êng th¼ng vu«ng gãc víi trôc P

C©u 33: mét khèi khÝ cã ¸p suÊt 2 Pa. ,thÓ tÝch 4 lÝt ,nhiÖt ®é 270 C .Khi nhiªt ®é t¨ng ®Õn 3270C vµ ¸p suÊt lµ 8 Pa th× thÓ tÝch cña khèi khÝ lµ.

A. 2 lÝt                     B.8 lÝt                          C.12,1 lÝt                           D.®¸p ¸n kh¸c

C©u 34 : mét khèi khÝ cã thÓ tÝch 10lÝt ,¸p suÊt 1Pa muèn thÓ tÝch lµ 5 lÝt th× ¸p suÊt ph¶i t¨ng hay gi¶m bao nhiªu.coi nhiÖt ®é kh«ng ®æi.

        A. t¨ng 1Pa
           B.gi¶m 1 Pa
           C. t¨ng  2 Pa
                    D. gi¶m  2 Pa
Câu 35 : Định luật Bôi lơ - Mariôt  cho biết mối liên hệ giữa các thông số trạng thái của một lượng khí xác định trong điều kiện : 
a
Thể tích không đổi
b
Cả thể tích và nhiệt độ không đổi


c
Nhiệt độ không đổi 
d
Áp suất không đổi

Câu 36: Khi được nén đẳng nhiệt từ thể tích 6 lít đến 4 lít , áp suất khí tăng thêm 0,75at.Áp suất ban đầu của khí là giá trị nào sau đây

A.0,75 at                       B. 1 at                        C.1,5 at                            D. 1,75 at

Câu 37 :Nén khí đẳng nhiệt từ thể tích 9l đến thể tích 6l thì áp suất của khí tăng lên một lượng (p = 50kPa. áp suất ban đầu của khí là:

a. 100kPa                   B.200kPa                     C. 250 kPa                          D. 300kPa

C âu 38 : Khi đun nóng đẳng tích một khối khí để nhiệt độ tăng 1oC thì áp suất tăng thêm 1/360 áp suất ban đầu. Tính nhiệt độ ban đầu của khí

a.6000C

b.3270C

c.3720C

d.2730C

Câu 39 ; Mét b×nh thuû tinh kÝn chÞu nhiÖt chøa kh«ng khÝ ë ®iÒu kiÖn chuÈn. Nung nãng b×nh lªn tíi 2000C. Coi sù në v× nhiÖt cña b×nh lµ kh«ng ®¸ng kÓ. ¸p suÊt kh«ng khÝ trong b×nh lµ:


A. 0,585 . 105 Pa;

B. 2,5 . 105 Pa;

C. 3,75 . 105 Pa;
D. 1,755 . 105 Pa;

Câu 40 :Một lượng hơi nước có nhiệt độ t1 = 1000C và áp suất p1 = 1atm đựng trong bình kín. Làm nóng bình và hơi đến nhiệt độ t2 = 1500C thì áp suất của hơi nước trong bình là:

a. 1,25atm                                 B .1,13 atm                   C .1,50atm                  D .1,37atm

Câu 41 Một bóng đèn có nhiệt độ khi tắt là 250C, khi đèn sáng là 3230C. Khi chuyển từ chế độ tắt sang chế độ sáng, áp suất khí trơ trong bóng đèn tăng lên bao nhiêu lần? Chọn kết quả đúng.

A). 12,92 lần.
B). 5 lần.
C). 4 lần.
D). 2 lần
Câu 42 :Một lượng khí không đổi ở 100oC trong 1 ống xilanh có thể tích 10l áp suất 1at .Khi nung nóng lên 1000oC thì nó có thể tích là 50l . Áp suất của khí sau khi nung nóng là:

a. 0,001at

b. 0,68at

    c.2at   


d.0,005at

Câu 43 Người ta nén 15 lít khí ở nhiệt độ 27oC  và áp suất là 1atm để cho thể tích khí còn 5 lít và áp suất là 3,3 atm . Hỏi sau khi nén thì nhiệt độ khối khí là bao nhiêu ?


a
1200C
b
42,70C
c
570C
d
700C

Câu 44:.Một chai bằng thép có dung tích 50l chứa khí Hyđrô ớ áp suất 5Mpa và nhiệt độ 370C. Dùng chai này bơm được bao nhiêu quả bóng bay, dung tích mỗi quả 10l, áp suất mỗi quả là 1,05.105Pa, nhiệt độ khí trong bóng bay là 120C.

a. 200 quả                     B.250  quả                                  C. 237 quả                   D .214 quả     

Câu 45 : KhÝ «xi ®ùng trong mét b×nh thÓ tÝch 10 lÝt d­íi ¸p suÊt 150 atm ë nhiÖt ®é 00 C. BiÕt ë ®iÒu kiÖn chuÈn khèi l­îng riªng cña «xi lµ 1,43 kg/m3. Khèi l­îng khÝ «xi trong b×nh lµ:


A. 2145 kg;

B. 2,145 kg;

C. 0,095 kg;

D. 9,5 kg;

Câu 46: Mét b×nh chøa khÝ ë 270C vµ ¸p suÊt 40 atm. Khi mét nöa l­îng khÝ tho¸t ra ngoµi vµ nhiÖt ®é cña b×nh h¹ xuèng cßn 120 C th× ¸p suÊt khÝ trong b×nh lµ:

      A . 38 atm         B. 19 atm;

C. 42,1 atm;

D. 90 atm
          Câu 47: TËp hîp ba th«ng sè nµo sau ®©y x¸c ®Þnh tr¹ng th¸i cña mét l­îng khÝ x¸c ®Þnh?

  A .¸p suÊt, thÓ tÝch, khèi l­îng.                                                 B. ¸p suÊt, nhiÖt ®é , thÓ tÝch.

 C. thÓ tÝch, ¸p suÊt, khèi l­îng.                                                  D. ¸p suÊt, nhiÖt ®é, khèi l­îng.

C©u 48 : Mét khèi khÝ cã thÓ tÝch 6 lÝt cã nhiÖt ®é 200c nÐn khèi khÝ ®Õn thÓ tÝch 4 lÝt vµ nhiÖt ®é vÉn lµ 20oC, ¸p suÊt t¨ng thªm  0,75 at th×  ¸p suÊt ban ®Çu lµ. 


A. 1,5 Pa

B. 1,5 at

C. 15 at

D. §¸p ¸n kh¸c.

C©u 49: Mét b×nh khÝ ë to = 23oC ¸p suÊt 320 pa. NÕu b×nh cã nhiÖt ®é lµ 670C th×  ¸p suÊt trong b×nh lµ. 


A.36,756 pa
           B. 367,57 pa
            C. 932,17 pa.                     D.®¸p ¸n kh¸c

C©u 50 : ¸p suÊt khÝ trong bãng ®Ìn t¨ng lªn bao nhiªu lÇn. BiÕt nhiÖt ®é trong bãng khi ®Ìn t¾t lµ 250C cßn khi ®Ìn s¸ng lµ 3230C .

              A.12,92 lÇn                 B. 0,077 lÇn                      C.2 lÇn                               D. ®¸p ¸n kh¸c

C©u 51 : trong hÖ to¹ ®é PV ®­êng ®¼ng tÝch cã d¹ng g×?
   A. hypebol                                                  B.®­êng th¼ng vu«ng gãc víi trôc V

   C.Parabol                                                     C.§­êng th¼ng vu«ng gãc víi trôc P

C©u 52 : mét khèi khÝ cã ¸p suÊt 2 Pa. ,thÓ tÝch 4 lÝt ,nhiÖt ®é 270 C .Khi nhiªt ®é t¨ng ®Õn 3270C vµ ¸p suÊt lµ 8 Pa th× thÓ tÝch cña khèi khÝ lµ.

A. 2 lÝt                     B.8 lÝt                          C.12,1 lÝt                           D.®¸p ¸n kh¸c

C©u 53 : mét khèi khÝ cã thÓ tÝch 10lÝt ,¸p suÊt 1Pa muèn thÓ tÝch lµ 5 lÝt th× ¸p suÊt ph¶i t¨ng hay gi¶m bao nhiªu.coi nhiÖt ®é kh«ng ®æi.

        A. t¨ng 1Pa
           B.gi¶m 1 Pa
           C. t¨ng  2 Pa
                    D. gi¶m  2 Pa
Câu 54 Người ta nén 15 lít khí ở nhiệt độ 27oC  và áp suất là 1atm để cho thể tích khí còn 5 lít và áp suất là 3,3 atm . Hỏi sau khi nén thì nhiệt độ khối khí là bao nhiêu ?


a
1200C
b
42,70C
c
570C
d
700C

Câu 55:.Một chai bằng thép có dung tích 50l chứa khí Hyđrô ớ áp suất 5Mpa và nhiệt độ 370C. Dùng chai này bơm được bao nhiêu quả bóng bay, dung tích mỗi quả 10l, áp suất mỗi quả là 1,05.105Pa, nhiệt độ khí trong bóng bay là 120C.

b. 200 quả                     B.250  quả                                  C. 237 quả                   D .214 quả     

Câu 56 : KhÝ «xi ®ùng trong mét b×nh thÓ tÝch 10 lÝt d­íi ¸p suÊt 150 atm ë nhiÖt ®é 00 C. BiÕt ë ®iÒu kiÖn chuÈn khèi l­îng riªng cña «xi lµ 1,43 kg/m3. Khèi l­îng khÝ «xi trong b×nh lµ:


A. 2145 kg;

B. 2,145 kg;

C. 0,095 kg;

D. 9,5 kg;

Câu 57 Mét b×nh chøa khÝ ë 270C vµ ¸p suÊt 40 atm. Khi mét nöa l­îng khÝ tho¸t ra ngoµi vµ nhiÖt ®é cña b×nh h¹ xuèng cßn 120 C th× ¸p suÊt khÝ trong b×nh lµ:

      A . 38 atm         B. 19 atm;

C. 42,1 atm;

D. 90 atm

CƠ SỞ CỦA NHIỆT ĐỘNG LỰC HỌC
Câu  1. Pht biểu nào nào sau đây là không đúng.

A. nội năng của một vật phụ thuộc nhiệt độ và thể tích của vật.

B. nội năng có thể bị biến đổi bằng quá trình truyền nhiệt hoặc thực hiện cơng.

C. nội năng của một vật là tổng động năng và thế năng của các phân tử cấu tạo nn vật.

D. số đo độ biến thiên nội năng trong quá trình truyền nhiệt gọi l cơng.

Câu  2. Một ca nhôm khối lượng 300g chứa 2kg nước. Để đun nóng nước từ 10oC đến 70oC cần cung cấp nhiệt lượng bao nhiêu jun? Cho nhiệt dung riêng của nước và nhôm lần lượt l 4200J/kg.K v 880J/kg.K

A. gần bằng 504KJ
B. gần bằng 15,8KJ

C. gần bằng 519,8KJ
D. gần bằng 618,7KJ

Câu  3. Cơng thức diễn tả nguyn lý I NĐLH cho hệ khí có thể viết dưới dạng nào sau đây nếu nội năng của hệ tăng, hệ nhận công A và giải phóng nhiệt lượng 
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Câu 4. Phát biểu nào sau đây là đúng: Nội năng của khí lí tưởng

A. Phụ thuộc nhiệt độ và thể tích của khí.

B.Gồm động năng và thế năng của các phân tử khí.

C. Chỉ phụ thuộc nhiệt độ của khí.

D. Chỉ phụ thuộc thể tích của khí.

Câu  5. người ta thực hiện công 75J để nén khí chứa trong một xylanh, khí truyền ra môi trường xung quanh nhiệt lượng 25J. Tính độ biến thiên nội năng 
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 của khí.


A. 
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 = -100J.
B. 
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 = -50J.
C. 
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 = 50J.

D. 
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= 100J.

Câu  6. Cung cấp cho chất khí chứa trong xylanh nhiệt lượng 200J. khí dn nở, đẩy pittông lên và thực hiện công 175J. Tính độ biến thiên nội năng của khí.
A. 375J.
B. 25J.
C. -375J.

D. -25J.

Câu  7. Có một mol khí hydrơ ở 300oK. Người ta truyền nhiệt cho khí làm khí dn nở. Biết nhiệt dung ring của hydrơ trong qu trình đẳng áp là c=14.3KJ/kg.K và độ biến thiên nội năng của khí là 6.1J. Tính công A mà khí thực hiện.

A. 2,40KJ.
B. 6,18KJ.
C. 8,58KJ.

D. 10,98KJ.

Câu 8: Nội năng là

a. Nhiệt lượng


B.Động năng.


C Thế năng.

D. Động năng chuyển động nhiệt của các phân tử và thế năng tương tác giữa chúng.

Câu 9: ý nghĩa thí nghiệm của Jun là:

a. Tìm ra mối quan hệ tương đương giữa công và nhiệt lượng.

b. Chứng minh định luật bảo toàn và chuyển hóa năng lượng.

c. Chứng minh có sự biến đổi của công thành nội năng.

d. Tìm ra nguyên lý thứ nhất Nhiệt động lực học.

Câu 10: Nguyên lý thứ nhất Nhiệt động lực học là sự vận dụng định luật bảo toàn và chuyển hóa năng lượng vào các hiện tượng nhiệt vì:

a. Nội năng, công, nhiệt lượng đều là năng lượng.

b. Có sự biến đổi qua lại giữa nội năng, công và nhiệt lượng.

c. Biểu thức của nguyên lý là hệ quả rút ra từ định luật bảo toàn và chuyển hóa năng lượng.

d. Tất cả các lý do trên.

Câu 11: Một cốc nhôm có khối lượng 100g chứa 300 g nước ở nhiệt độ 200C. Người ta thả vào cốc nước một chiếc thìa bằng đồng có khối lượng 75 g vừa được vớt ra từ một nồi nước sôi ở 1000C. Nhiệt độ của nước trong cốc khi có sự cân bằng nhiệt là:

a. 20,50C


B.21,70C


C.23,60C

D. 25,40C

Bỏ qua các hao phí nhiệt ra ngoài. Nhiệt dung riêng của nhôm là 880 J/kg.độ, của đồng là 380 J/kg.độ và của nước là 4,19.103 J/kg.độ

Câu 12: Người ta di di một miếng sắt dẹt khối lượng 100g trên một tấm gỗ. Sau một lát thì thấy miếng sắt nóng lên thêm 120C. Giả sử rằng chỉ có 40% công thực hiện là để làm nóng miếng sắt thì người ta đã tốn một công là:

a. 990 J


B.1137 J

C.1286 J


D. 1380 J

Câu 13: Chọn câu đúng

a. Nội năng của khí lý tưởng bao gồm động năng chuyển động nhiệt của các phân tử và thế năng tương tác giữa chúng, nội năng phụ thuộc nhiệt độ và thể tích.

b. Nội năng của khí lý tưởng bao gồm động năng chuyển động nhiệt của các phân tử và thế năng tương tác giữa chúng, nội năng phụ thuộc nhiệt độ, thể tích và áp suất. 

c. Nội năng của khí lý tưởng là thế năng tương tác giữa các phân tử khí, nội năng chỉ phụ thuộc vào thể tích của khí.

d. Nội năng của khí lý tưởng là động năng chuyển động của các phân tử khí, nội năng chỉ phụ thuộc vào nhiệt độ.
Câu 14: Chọn câu sai

Biểu thức của nguyên lý thứ nhất Nhiệt động lực học viết cho các quá trình là

a. Q = A' (Quá trình đẳng nhiệt)

b. (U = Q + A (Quá trình đẳng tích)

c. A' = Q - (U (Quá trình đẳng áp)

d. Q = A' (Chu trình)

Trong đó: Q là nhiệt lượng truyền cho chất khí, A là công mà khí nhận được từ bên ngoài, A' là công mà khí thựchiện lên vật khác, (U là độ tăng nội năng của khí
Câu 15: Một lượng khí được dãn từ thể tích V1 đến thể tích V2 ( V2 > V1 ). Trong quá trình nào lượng khí thực hiện công ít nhất.

a. Trong quá trình đẳng tích rồi dãn đẳng áp.     B.  Trong quá trình dãn đẳng nhiệt rồi đẳng tích.

b. Trong quá trình dãn đẳng áp rồi đẳng nhiệt.    D. Trong quá trình dãn đẳng nhiệt rồi đẳng áp
Câu 16: Một lượng khí lý tưởng ở trạng thái 1 có thể tích V1, áp suất p1 dãn đẳng nhiệt đến trạng thái 2 có thể tích V2 = 2V1 và áp suất p2 = p1/2. Sau đó dãn đẳng áp đến trạng thái 3 có thể tích V3 = 3V1 Thì:

a. Công mà khí thực hiện khi biến đổi từ trạng thái 1 sang trạng thái 2 là lớn nhất.

b. Công mà khí thực hiện khi biến đổi từ trạng thái 2 sang trạng thái 3 là lớn nhất.

c. Công mà khí thực hiện khi biến đổi từ trạng thái 1 sang trạng thái 2 là bằng nhau.

d. Chưa đủ điều kiện để kết luận vì không biết giá trị áp suất, nhiệt độ và thể tích ban đầu của khí.

Câu 17: Một lượng khí lý tưởng có thể tích ban đầu là V1 = 1lít và áp suất là p1 = 1 atm được dãn đẳng nhiệt đến thể tích  V2 = 2lít. Sau đó người ta làm lạnh khí, áp suất của khí chỉ còn p3 = 0,5 atm và thể tích thì không đổi. Cuối cùng khí dãn đẳng áp đến thể tích cuối là V4 = 4lít. So sánh công mà khí thực hiện trong các quá trình trên là:

a. Quá trình biến đổi từ trạng thái 1 sang trạng thái 2 công thực hiện là lớn nhất.

b. Quá trình biến đổi từ trạng thái 2 sang trạng thái 3 công thực hiện là lớn nhất.

c. Quá trình biến đổi từ trạng thái 3 sang trạng thái 4 công thực hiện là lớn nhất.

d. Công mà khí thực hiện trong cả 3 quá trình đó là bằng nhau.

Câu 18: Lấy 2,5 mol khí lý tưởng ở nhiệt độ 300 K. Nung nóng đẳng áp lượng khí này cho đến khi thể tích của nó bằng 1,5 lần thể tích lúc đầu. Nhiệt lượng cung cấp cho khí cho khí trong quá trình này là 11.04 kJ. Công mà khí thực hiện và độ tăng nội năng của khí là.

a. A = 3,12 kJ, (U = 7,92 kJ.


B. A = 2,18 kJ, (U = 8,86 kJ

.C.A = 4,17 kJ, (U = 6,87 kJ.


D. A = 3,85 kJ, (U = 7,19 kJ.

Bài 19: Chọn câu đúng

a. Động cơ nhiệt là thiết bị biến đổi nội năng thành công.

b. Động cơ nhiệt là thiết bị biến đổi công thành nhiệt lượng.

c. Động cơ nhiệt là thiết bị biến đổi công thành nội năng.

d. Động cơ nhiệt là thiết bị biến đổi nhiệt lượng thành công.

Bài 20: Chọn câu sai

a. Động cơ nhiệt và máy lạnh đều có nguyên tắc cấu tạo chung gồm: Nguồn nóng, tác nhân và nguồn lạnh.

b. Máy lạnh là thiết bị nhận nhiệt từ nguồn lạnh, truyền cho nguồn nóng nhờ nhận công từ bên ngoài.

c. Hiệu suất của động cơ nhiệt là đại lượng đo bằng tỉ số giữa công sinh ra và nhiệt lượng mà tác nhân nhận từ nguồn nóng.

d. Hiệu năng của máy lạnh là đại lượng đo bằng tỉ số giữa nhiệt lượng mà tác nhân nhận từ nguồn lạnh và nhiệt lượngmà tác nhân truyền cho nguồn nóng.

Câu 21: Chuyển động nào dưới đây không cần đến sự biến đổi nhiệt lượng thành công?

a. Chuyển động quay của đèn kéo quân.

b. Sự bật lên của nắp ấm khi đang sôi.

c. Bè trôi theo dòng sông.

d. Sự bay lên của khí cầu hở nhờ đốt nóng khí bên trong khí cầu.

Câu 22: Một động cơ nhiệt làm việc sau một thời gian thì tác nhân đã nhận từ nguồn nóng nhiệt lượng Q1 = 1,5.106 J, truyền cho nguồn lạnh nhiệt lượng Q2 = 1,2.106 J. Hãy tính hiệu suất thực của động cơ nhiệt này và so sánh nó với hiệu suất cực đại, nếu nhiệt độ của nguồn nóng và nguồn lạnh lần lượt là 2500C và 300C.

a. 20% và nhỏ hơn 4,4 lần
B.30% và nhỏ hơn 2,9 lần

b. 25% và nhỏ hơn 3,5 lần
D. 35% và nhỏ hơn 2,5 lần

Câu 23: ở một động cơ nhiệt, nhiệt độ của nguồn nóng là 5200C, của nguồn lạnh là 200C. Nhiệt lượng mà nó nhận từ nguồn nóng là 107 J. Nếu hiệu suất của động cơ đạt cực đại thì công cực đại mà động cơ thực hiện là:

a. 8,5.105 J


B.9,2.105 J

C. 10.4.106 J

D.9,6.106 J

Câu 24: Để giữ nhiệt độ trong phòng là 200C, người ta dùng một máy lạnh mỗi giờ tiêu thụ một công là 5.106 J. Biết hiệu năng của máy là ( = 4 thì nhiệt lượng lấy đi từ không khí trong phòng trong mỗi giờ là:

a. 15.105 J


B.17.106 J

C.20.106 J

D.23.107 J

Câu 25: Hiệu suất thực của một máy hơi nước bằng nửa hiệu suất cực đại. Nhiệt độ của hơi khi ra khỏi lò hơi (Nguồn nóng) là 2270C và nhiệt độ của buồng ngưng (Nguồn lạnh) là 770C. Mỗi giờ máy tiêu thụ 700 kg than có năng suất tỏa nhiệt  là 31.106 J/kg. Công suất của máy hơi nước này là:

a. 2,25.106 W 


B.1,79.107 W

C.1,99.106 W

D.2,34.107 W
BÀI TẬP TỰ LUẬN

1/ Một ô tô có khối lượng 2 tấn đang chuyển động trên đường thẳng nằm ngang AB dài 100m, khi qua A vận tốc ô tô là 10m/s và đến B vận tốc của ô tô là 20m/s. Biết độ lớn của lực kéo là 4000N.

1. Tìm hệ số masat 1 trên đoạn đường AB.

2. Đến B thì động cơ tắt máy và lên dốc BC dài 40m nghiêng 30o so với mặt phẳng ngang. Hệ số masat trên mặt dốc là 2 = 
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1

. Hỏi xe có lên đến đỉnh dốc C không?

2/ Một vật có khối lượng m = 2kg trượt qua A với vận tốc 2m/s xuống dốc nghiêng AB dài 2m, cao 1m. Biết hệ số masat giữa vật và mặt phẳng nghiêng là  = 
[image: image60.wmf]3
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, lấy g = 10ms-2.

1. Xác định công của trọng lực, công của lực masat thực hiện khi vật chuyển dời từ đỉnh dốc đến chân dốc;

2. Xác định vận tốc của vật tại chân dốc B;

3. Tại chân dốc B vật tiếp tục chuyển động trên mặt phẳng nằm ngang BC dài 2m thì dừng lại. Xác định hệ số masat trên đoạn đường BC này.

3/ Một ô tô  có khối lượng 2 tấn đang chuyển động thẳng đều qua A với vận tốc vA thì tắt máy xuống dốc AB dài 30m, dốc nghiêng so với  mặt phẳng ngang là 30o, khi ô tô đến chân dốc thì vận tốc đạt 20m/s. Bỏ qua masat và lấy g = 10m/s2.

1. Tìm vận tốc vA của ô tô tại đỉnh dốc A.

2. Đến B thì ô tô tiếp tục chuyển động trên đoạn đường nằm ngang BC dài 100m, hệ số masat giữa bánh xe và mặt đường là  = 0,01. Biết rằng khi qua C, vận tốc ô tô là 25m/s. Tìm lực tác dụng của xe.
4/ Một ô tô có khối lượng 2 tấn khi đi qua A có vận tốc là 72km/h thì tài xế tắt máy, xe chuyển động chậm dần đến B thì có vận tốc 18km/h. Biết quãng đường AB nằm ngang dài 100m.

1. Xác định hệ số masat 1 trên đoạn đường AB.

2. Đến B xe vẫn không nổ máy và tiếp tục xuống một dốc nghiêng  BC dài 50m, biết dốc hợp với mặt phẳng nằm ngang một góc = 30o. Biết hệ số masat giữa bánh xe và dốc nghiêng là 2 = 0,1. Xác định vận tốc của xe tại chân dốc nghiêng C.

5/ Từ độ cao 10m so với mặt đất, một vật được ném lên cao theo phương thẳng đứng với vận tốc đầu 5ms-1. Bỏ qua sức cản của không khí  và lấy g = 10ms-2.


1. Tính độ cao cực đại mà vật đạt được so với mặt đất.


2. Tính vận tốc của vật tại thời điểm vật có động năng bằng thế năng.


3. Tìm cơ năng toàn phần của vật, biết khối lượng của vật là m=200g

6/ Từ mặt đất, một vật được ném thẳng đứng lên cao với vận tốc 10ms-1. Bỏ qua sức cản của không khí và lấy g = 10ms-2.


1. Tính độ cao cực đại mà vật đạt được so với mặt đất.


2. Ở vị trí nào của vật thì động năng của vật bằng 3 lần thế năng.


3. Tính cơ năng toàn phần của vật biết rằng khối lượng của vật là m = 100g.

7/ Từ mặt đất, một vật có khối lượng m = 200g được ném lên theo phương  thẳng đứng với vận tốc  30m/s. Bỏ qua sức cản của không khí và lấy g = 10ms-2.


1. Tìm cơ năng của vật.


2. Xác định độ cao cực đại mà vật đạt được.


3. Tại vị trí nào vật có động năng bằng thế năng? Xác định vận tốc của vật tại vị trí đó.

4. Tại vị trí nào vật có động năng bằng ba lần thế năng? Xác định vận tốc của vật tại vị trí đó.

8/ Từ độ cao 5 m so với mặt đất, một vật được ném lên theo phương thẳng đứng với vận tốc 20m/s. Bỏ qua sức cản của không khí và lấy g = 10ms-1.

1. Xác định độ cao cực đại mà vật đạt được so với mặt đất.          
2. Xác định vận tốc của vật khi chạm đất.

3. Tại vị trí nào vật có thế năng bằng ba lần động năng? Xác định vận tốc của vật tại vị trí đó.

HẾT.
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